

Σαν σήμερα...

...το 1633, ο **Γαλιλαίος** κλήθηκε από την Ιερά Εξέταση να απαρνηθεί την ηλιοκεντρική θεωρία του για τον πλανήτη μας.

Το 1675, εγκαινιάστηκε από το βασιλιά της Αγγλίας **Κάρολο Β΄**

το Αστεροσκοπείο του Γκρίνουιτς, που σχεδίασε ο αστρονόμος **Κρίστοφερ Ρεν**.

Το 1824, αιγυπτιακά στρατεύματα αποβιβάστηκαν στα Ψαρά για να καταστείλουν την επανάσταση, γεγονός που καταγράφηκε στην ιστορία ως η Καταστροφή των Ψαρών.

Το 1837, γεννήθηκε ο **Ερνέστος Τσίλερ**, ο Γερμανός αρχιτέκτονας που έμελλε να αφήσει σημαντικό έργο στην Αθήνα του 19ου αιώνα.

Η Ελλάδα...

...μαζί με τη Νιγηρία, το Πακιστάν και τη Λευκορωσία, συγκαταλέγεται στις χώρες με το υψηλότερο ποσοστό διαφθοράς (13% έως 23%), σύμφωνα με τα στοιχεία της Οργάνωσης «Διεθνής Διαφάνεια». Ξεπερνάμε ακόμη και χώρες όπως η Κολομβία, η Ταϊλάνδη, η Βουλγαρία και τα Σκόπια. Αξίζει να σημειωθεί ότι κατά την Οργάνωση οι Έλληνες, σε μια κλίμακα από το 1 (μηδενική διαφθορά) έως το 5 (υπερβολική διαφθορά), βαθμολογούν: τα πολιτικά κόμματα στο 4,4, τα μέσα ενημέρωσης στο 3,8, τους δημοσίους υπαλλήλους και τη νομοθετική εξουσία στο 3,7, τον ιδιωτικό τομέα και τη Δικαιοσύνη στο 3,4.

Με συμμετοχή...

...του ΕΜΠ θα γίνουν στο αμέσως επόμενο διάστημα έργα ανάπλασης του Εθνικού Κήπου, συνολικής δαπάνης 7,5 εκατ. ευρώ, προβλέπει Προγραμματική Σύμβαση που υπογράφηκε μεταξύ του νομάρχη της Αθήνας, **Γιάννη Σγουρού**, του δημάρχου, **Νικήτα Κακλαμάνη**, του αντιπρύτανη του ΕΜΠ **Γιάννη Πολύζου** και του προέδρου του ΔΣ της «Δήμος Αθηναίων - Εθνικός Κήπος», **Γιάννη Κωστόπουλου**.



Με την ταυτόχρονη διέλευση όλων αυτών των έμφορτων φορτηγών αυτοκινήτων, οι Ισπανοί δοκίμασαν την αντοχή της μεγάλης γέφυρας στο Villagordo del Cabriel, από την οποία σκοπεύουν να περάσουν γραμμή των νέων σιδηροδρόμων υψηλών ταχυτήτων, που θα συνδέσουν τη Μαδρίτη με τη Βαλένθια.



Επισπεύδει...

...τελικά η «Microsoft» την κυκλοφορία των Windows 7, προφανώς για να αποκαταστήσει τη σχέση της με τους χρήστες ηλεκτρονικών υπολογιστών, που ταλαιπωρούνται με τα Vista. Κατά τον αντιπρόεδρό της, **Bill Veghte**, θα βρισκονται στα ράφια των καταστημάτων στις 22 Οκτωβρίου.

Ο χρυσός...

...για τρίτη φορά τα τελευταία δύο χρόνια έσπασε το φράγμα των χιλίων δολαρίων ανά ουγκιά, διχάζοντας τους επενδυτές για το εάν το ράλι της τιμής του θα έ-



χει συνέχεια, κάτι που υποστηρίζουν οι «επιθετικοί παίκτες», βασιζόμενοι σε περαιτέρω εξασθένηση του δολαρίου, ενώ οι συντηρητικοί το αμφισβητούν, ισχυριζόμενοι ότι η εξασθένηση του δολαρίου βασίζεται σε υπερβολική αισιοδοξία για την πορεία της οικονομίας.



του **ΓΙΩΡΓΟΥ Π. ΚΑΡΑΛΗ**

Βραβείο για το «Αειφόρο Αιγαίο», την εκστρατεία

εισθητοποίησης για ένα πράσινο μέλλον στα νησιά, που οργάνωσε η Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πολιτισμού, απένειμε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και η Eurora Nostra, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος, επιλέγοντας το πρόγραμμα ανάμεσα σε 140 υποψηφιότητες από 24 χώρες. Το «Αειφόρο Αιγαίο» καλεί τους νέους και τα παιδιά των νησιών να επιλέξουν το μέλλον των νησιών τους: τι τους αρέσει, τι θέλουν να

διατηρηθεί και τι θέλουν να αλλάξει. Η ιδέα στηρίχτηκε στη βραβευμένη ταινία της **Λυδίας Καρρά**

«Φωνή Αιγαίου», στην οποία καταγράφεται η ομορφιά του Αιγαίου που κινδυνεύει από την ανεξέλεγκτη δόμηση και την άναρχη ανάπτυξη. Μέσα από την εξειδικευμένη ιστοσελίδα egaiο.gr παρέχονται πληροφορίες για

νομική υποστήριξη και χρηματοδότηση πρωτοβουλιών αειφόρου ανάπτυξης, καθώς και οδηγίες για την προστασία του περιβάλλοντος και της πολιτιστικής κληρονομιάς. Διασυνδέονται, επίσης, δημοτικές αρχές, επαγγελματίες, επιστήμονες και όλοι όσοι έχουν αναπτύξει δράση για την αειφορία στο Αιγαίο. Στο πρόγραμμα συμμετείχαν 78 σχολεία και 17 νησιά (Αγαθονήσι, Αμοργός, Άνδρος, Αντίπαρος, Αστυπάλαια, Κάλυμνος, Κύθνος, Κως, Λειψοί, Λέρος, Νάξος, Πάρος, Πάτμος, Σέριφος, Σίφνος, Σκύρος, Σύρος).

Μια...

...εξαιρετικά αρνητική παράμετρο του προγράμματος του υπουργείου Ανάπτυξης «Αλλάζω ΚΛΙΜΑτιστικό» επισημαίνει ο μηχανολόγος - ναυπηγός **Πάυλος Χ. Χρήστου**. «Ούτε μια παράγραφος δεν αναφέρεται στη διαχείριση των ψυκτικών υγρών των αποσυρομένων κλιματιστικών, καθ' ην στιγμή τόσος λόγος γίνεται για την προστασία της στρώσης όζοντος. Αντίθετα, ο χαλαρός τρόπος με τον οποίο αναφέρεται το πρόγραμμα στη διαδικασία αποξήλωσης των αποσυρομένων κλιματιστικών από "εγκαταστάτη", είτε του καταστήματος είτε της επιλογής



του πελάτη, δημιουργεί υπόνοια ότι η αποξήλωση των κλιματιστικών θα γίνει ίσως από ανειδίκευτους τεχνικούς και πάντως δεν ορίζεται ως "εκ των ων ουκ άνευ" η μη διαρροή ψυκτικών αερίων στην ατμόσφαιρα κατά τη διαδικασία αποξήλωσης. Η παράλειψη που επισημαίνεται, θα προξενήσει ζημιά στο περιβάλλον, πιθανόν μεγαλύτερη από την ωφέλεια που στοχεύει μέσω της εξοικονόμησης ενέργειας» μας γράφει, ζητώντας την παρέμβαση του ΤΕΕ. Συνυπογράφουμε.

Σχέδιο...

...λεπτομερές, για κοινή δράση ΗΠΑ - Κίνας στην αντιμετώπιση της υπερθέρμανσης του πλανήτη, φέρεται, κατά τον εκπρόσωπο των ΗΠΑ επί των κλιματικών αλλαγών, **Τοντ Στερν**, να έχει καταθέσει ο **Μπάρακ Ομπάμα**. Κατά τον ίδιο, οι

ΗΠΑ προγραμματίζουν παράλληλες συνομιλίες και με άλλα αναπτυσσόμενα κράτη, όπως η Ινδία, η Ινδονησία και η Βραζιλία, ενόψει της συνόδου του ΟΗΕ το Δεκέμβριο.



Στο μισό...

...σε σχέση με το 2008, περιορίστηκε η οικοδομική δραστηριότητα στη Βουλγαρία, εξαιτίας της αλλαγής της πολιτικής δανείων των τραπεζών και της οικονομικής κρίσης. Τις συνέπειες της μείωσης, πέρα από τον κλάδο της οικοδομής, υφίστανται και παρεμφερείς κλάδοι, όπως αυτός της εμπορίας των κατασκευαστικών πρώτων υλών κ.ά.



Το 2020...

...θα σταματήσουν να αυξάνονται οι εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου από τα αεροσκάφη, παρά την αναμενόμενη αύξηση του αριθμού πτήσεων, ανακοίνωσαν οι εταιρείες - μέλη της Διεθνούς Ένωσης Αερομεταφορών (IATA). Φέτος η μείωση υπολογίζεται σε 9%, από το οποίο το 2% οφείλεται σε «πράσινα» μέτρα που έχουν ληφθεί και το 5% απο-

δίδεται στην τρέχουσα οικονομική κρίση, η οποία αναμένεται να επιφέρει ζημιές 20 δισ. δολαρίων στις αεροπορικές εταιρείες τη διετία 2008-2009. Η IATA ζητά από το Διεθνή Οργανισμό Πολιτικής Αεροπορίας (ICAO) να επιβάλει δεσμευτικά όρια για τις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα στους κατασκευαστές αεροσκαφών. Οι εκπομπές αυτές αντιστοιχούν στο 3%, περίπου, των συνολικών παγκόσμιων εκπομπών.

Στο 9,4% ανήλθε η ανεργία στις ΗΠΑ, το υψηλότερο 26ετίς, σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία του Υπουργείου Απασχόλησης, φθάνοντας στα 14,5 εκατομμύρια. Στη Γαλλία, το πρώτο τρίμηνο του 2009, έφτασε στο 9,1%, από 8,0% που ήταν το αμέσως προηγούμενο τρίμηνο και 7,6% που ήταν ένα χρόνο νωρίτερα, σύμφωνα με τα στοιχεία της στατιστικής υπηρεσίας INSEE. Παρά τα σημάδια ανάκαμψης στις χρηματαγορές, οι συνθήκες στην πραγματική οικονομία παραμένουν αρκετά δύσκολες, γεγονός που αντικατοπτρίζεται και από τους σχετικούς δείκτες, επισημαίνουν αναλυτές.